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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 13.12.2018

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Harald Graf

Mitglieder:
Herr Hans-Peter Feldner
Herr Bernd Schiebel
Frau Ulrike Thomas
Herr Hubert Weismann

Es fehlten:

Beigeordnete:
Herr Jürgen Berberich entschuldigt

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich entschuldigt
Herr Fred Weber entschuldigt

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Benennung des Wahlausschusses sowie Wahlvorstandes für die Kommunalwahl 2019

 3. Beratung und Beschlussfassung über Grundstückskauf "Wasserrückhaltungsmaßnah-
men"

 4. Beratung und Beschlussfassung über Standort Baumspende

 5. Beratung und Beschlussfassung über Bezahlung Stromanschluss für Festplatz

 6. Beratung über Anträge zum Haushaltsplan 2019/2020

 7. Beratung und Beschlussfassung über Errichtung einer Toilettenanlage an der Kneipp-
anlage

 8. Beratung und Beschlussfassung über Vergabe Musik Kerwe 2019

 9. Einwohnerfragestunde

 10. Verschiedenes
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Protokoll:

Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Der Ortsbürgermeister begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Auf Antrag des Vorsitzenden wurde die Tagesordnung im öffentlichen Teil einstimmig um 
den Tagesordnungspunkt 

8. Beratung und Beschlussfassung über Vergabe Musik Kerwe 2019

erweitert, die bisherigen Tagesordnungspunkte verschieben sich dementsprechend. 

 2 Benennung des Wahlausschusses sowie Wahlvorstandes für die Kommunal-
wahl 2019

Der Vorsitzende teilte mit, dass für die Kommunalwahl am Sonntag, den 26.05.2019 ein 
Wahlausschuss sowie ein Wahlvorstand zu bilden sind. 

Die Liste des Wahlausschusses sowie des Wahlvorstandes sind der Anlage zu entnehmen.

Die Termine für die beiden Wahlausschusssitzungen sowie für die konstituierende Sitzung 
werden noch festgelegt.

 3 Beratung und Beschlussfassung über Grundstückskauf "Wasserrückhaltungs-
maßnahmen"

Der Vorsitzende informierte den Rat nochmals über das Grundstück mit der Pl. Nr.: 1035, auf 
dem der Gemeinderat in seiner Sitzung vom 02.08.2018 eine Satzung über ein besonderes 
Vorkaufsrecht nach § 25 BauGB beschlossen hat.

Er bat um die Meinung des Rates, ob beim Grundstückseigentümer nochmals Interesse am 
Erwerb des Grundstückes gezeigt werden soll. 

Laut Stellungnahme von Ratsmitglied Hubert Weismann soll aufgrund der beschlossenen 
Satzung davon abgesehen werden, erneut Interesse an dem Erwerb des Grundstückes zu 
zeigen. 

Die Ratsmitglieder stimmen der Meinung von Herrn Weismann einstimmig zu. 

Da bereits länger eine Abrissverfügung von der Kreisverwaltung für das Gebäude auf dem 
Grundstück besteht, soll weiterhin bei der zuständigen Behörde um Stellungnahme gebeten 
werden.
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 4 Beratung und Beschlussfassung über Standort Baumspende
Wie bereits in der letzten Sitzung vom 18.10.2018 erwähnt, hat die Ortsgemeinde Gonbach 
durch den Kreiswettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" einen Gutschein im Wert von 50,00 € 
für den Kauf eines Laubbaumes erhalten. 

Die Ratsmitglieder sollten sich diesbezüglich Gedanken machen, welche Art und welcher 
Standort hierbei in Frage kommen könnten. 

Da bei den Obstbäumen auf der Ausgleichsfläche "Perlenberg" ein Baum durch Beschädi-
gungen entfernt werden musste, machte Ortsbürgermeister Harald Thomas den Vorschlag, 
die Lücke mit dem Laubbaum zu füllen. 

Der Rat stimmte dem Vorschlag des Standortes einstimmig zu. 

Weiterhin informierte er den Rat, dass sich die Kosten einer Esskastanie auf ca. 75-80 € be-
laufen würden.

Der Rat stimmte dem Kauf einer Esskastanie einstimmig zu und einigte sich darauf, die 
Mehrkosten durch Spenden durch den Gemeinderat zu finanzieren. 

 5 Beratung und Beschlussfassung über Bezahlung Stromanschluss für Fest-
platz

Der Vorsitzende informierte den Rat über das Angebot der Pfalzwerke für den neuen Vertei-
lerkasten mit 2 Starkstromanschlüssen i.H.v. 3.462,00 €. 

Die Kosten sollen durch die Spenden i.H.v. 500,00 € von den Pfalzwerken und dem 
Kerwe Erlös i.H.v. 1.311,67 € finanziert werden. Die restlichen Kosten werden aus den zur 
Verfügung stehenden Mitteln beglichen.

Der Rat stimmte dem einstimmig zu. 

Weiterhin bat der Vorsitzende um Stellungnahme, ob man die Vereine um Spenden für die 
Installation des Verteilerkastens bitten sollte. 

Da die Vereine den Strom an den Kerwen usw. kostenlos zur Verfügung gestellt bekommen, 
spreche laut Ratsmitglied Bernd Schiebel nichts gegen eine Spendenanfrage bei den Verei-
nen. 

Die Ratsmitglieder befürworten dies ebenfalls. 

 6 Beratung über Anträge zum Haushaltsplan 2019/2020
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat, dass am 15.01.2019 ein Haushaltsgespräch 
mit Referatsleisterin Gertrud Cramme und den beiden Beigeordneten stattfinden wird.

Der Rat bat um folgende Anträge:

-Erneuerung Pergola am Postkasten (10.000,00 €)
-Beseitigungen Unebenheiten Fußwege am Friedhof (5.000,00 €)
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 7 Beratung und Beschlussfassung über Errichtung einer Toilettenanlage an der 
Kneippanlage

Da Besucher der Kneippanlage des Öfteren nach einer öffentlichen Toilette nachgefragt ha-
ben, bat der Vorsitzende den Rat um Stellungnahme, ob sie die Errichtung einer Toilettenan-
lage an der Kneippanlage notwendig halten. 

Laut Rücksprache mit dem Baureferat der Verbandsgemeinde Winnweiler besteht keine 
rechtliche Vorschrift eine Toilette an einer Kneippanlage haben zu müssen. 

Nach kurzer Beratung stimmte der Gemeinderat einstimmig bei einer Enthaltung gegen 
eine Errichtung einer Toilettenanlage o.ä. an der Kneippanlage. 

 8 Beratung und Beschlussfassung über Vergabe Musik Kerwe 2019
Der Vorsitzende informierte den Rat über die Bemühungen von Ratsmitglied Fred Weber 
Alternativen für die Unterhaltungsmusik für den Kerwe Samstag und/oder Kerwe Sonntag zu 
finden. 

Er gab dem Rat den Vorschlag vom entschuldigten Ratsmitglied Fred Weber bekannt:

-Kerwe Samstag Kalli Koppold ( 642,00 € für 5 Stunden; jede weitere Stunde 128,40 €)
-Kerwe Sonntag Zwoa Spitzbaum (700,00 €) 

Der Rat nahm den Vorschlag einstimmig an.

 9 Einwohnerfragestunde
Dem Vorsitzenden lagen keine Anfragen vor.

 10 Verschiedenes
-Ausbesserungsmaßnahmen Hauptstraße 
-Engstelle Perlenberg; Aufstellung einer Warnbake
-Info Installation Beleuchtung Jugendraum 
-Notunterkünfte in Ortsgemeinden; Bürgerhaus Gonbach
-VG Umlage 
-Abrissverfügung Grundstücksmauer NBG "Langmeiler Weg"
-Aufruf Wiru Pflege private Grundstücke (Heckenschnitt) 

Ende des öffentlichen Teils: 19:30 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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